
 

 

 

       

Αθήνα, 3 Νοεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

 Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσης εκταμίευσης των κονδυλίων του 
Προγράμματος ΑΝΑΣΑ ΙΙ για τις επιχειρήσεις της Μαγνησίας 

Στις 22/02/22 έγινε η πρόσκληση συμμετοχής από την Περιφέρεια Θεσσαλίας 

για το Πρόγραμμα ΑΝΑΣΑ ΙΙ που αφορά την εκταμίευση κονδυλίων για την 

ενίσχυση των πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων της περιοχής. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχή ολοκλήρωση του Προγράμματος 

είναι η επιχείρηση να αναλώσει το καταβληθέν ποσό που επιχορηγήθηκε 

εντός του 2022 σε αγορές  δαπάνες, λαμβάνοντας υπόψη την καθαρή αξία 

τιμολογίων. 

Αρκετούς μήνες μετά, στις 22/09/22, αναρτήθηκαν τα αποτελέσματα του 

Προγράμματος, με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας να δηλώνει ότι έως τέλη 

Σεπτεμβρίου θα ξεκινούσε η εκταμίευση των ποσών (2000€, 5000€, 7000€). 

Σήμερα, βρισκόμαστε στις αρχές Νοεμβρίου και οι επιχειρήσεις της 

Μαγνησίας που εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα δεν έχουν ακόμα λάβει κανένα 

ποσό ενίσχυσης. 

Στις δύσκολες μέρες που βιώνει η τοπική αγορά με την ραγδαία αύξηση του 

ενεργειακού κόστους και τη μείωση της αγοραστικής δύναμης των 

καταναλωτών, εξαιτίας της έλλειψης αποτελεσματικών επιλογών εκ μέρους 

της κυβέρνησης, η χρηματοδότηση από το ΑΝΑΣΣΑ ΙΙ είναι συνθήκη 

απαραίτητη για την ίδια την επιβίωση των τοπικών επιχειρήσεων.  

Παρά το γεγονός ότι τα ποσά της χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα είναι 

και πάλι δυσανάλογα σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες και τις 

σωρευμένες υποχρεώσεις των επιχειρήσεων,  η άμεση εκταμίευση των 

κονδυλίων κρίνεται απαραίτητη για την έμπρακτη διευκόλυνση της 

μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας της περιοχής.  
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Να σημειώσουμε επίσης, ότι σε περίπτωση που υπάρχουν ληξιπρόθεσμες μη 

ρυθμισμένες οφειλές στην Δ.Ο.Υ και στο ΕΦΚΑ, η πραγματική ενίσχυση από 

το Πρόγραμμα είναι μηδαμινή, καθώς τα όποια ποσά ενίσχυσης θα 

πιστωθούν έναντι των οφειλών αυτών στο δημόσιο, ενώ σε περίπτωση 

οφειλών σε ρύθμιση, θα εκδοθεί ασφαλιστική ενημερότητα με παρακράτηση 

ποσού, το οποίο θα ανέρχεται στο 30% της επιχορήγησης και το εναπομείναν 

υπόλοιπο θα πιστωθεί στο λογαριασμό της επιχείρησης. 

Τα τελευταία δύο και πλέον έτη οι οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες στις 

οποίες κλήθηκαν να επιβιώσουν οι επιχειρήσεις ήταν παραπάνω από 

δύσκολες. Η πανδημία, τα παρατεταμένα lockdowns και η ακόλουθη 

ενεργειακή κρίση και η ραγδαία αύξηση σε ήδη πρώτης ανάγκης, ανάγκασαν 

τους επιχειρηματίες να σωρεύσουν χρέη και οφειλές, φανερά δυσανάλογα με 

τον  όποιον τζίρο τους. 

Ένα πρόγραμμα, όπως το ΑΝΑΣΑ ΙΙ θα πρέπει να στοχεύει στην πραγματική 

ενίσχυση των πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων και να αποδίδει τα 

κονδύλια των ενισχύσεων (που κατά βάση κινούνται σε χαμηλά ποσά ικανά 

να καλύψουν άμεσες και τρέχουσες ανάγκες) εις ολόκληρον στις δικαιούχες 

επιχειρήσεις, ανεξάρτητα από τις όποιες οφειλές. 

Σε διαφορετική περίπτωση η οικονομική ενίσχυση που τελικά φτάνει στις 

επιχειρήσεις είναι ελάχιστη και ουσιαστικά ακυρώνει το σκοπό στήριξης της 

μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, που έχει πληγεί σημαντικά το τελευταίο 

χρονικό διάστημα. 

Επειδή, στις 22/09/22, αναρτήθηκαν τα αποτελέσματα του Προγράμματος, με 

τον Περιφερειάρχης Θεσσαλίας να δηλώνει ότι έως τέλη Σεπτεμβρίου θα 

ξεκινούσε η εκταμίευση των ποσών. 

Επειδή, σήμερα, βρισκόμαστε στις αρχές Νοεμβρίου και οι επιχειρήσεις της 

Μαγνησίας που εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα δεν έχουν ακόμα λάβει κανένα 

ποσό ενίσχυσης. 

Επειδή, στις δύσκολες μέρες που βιώνει η τοπική αγορά, η χρηματοδότηση 

από το ΑΝΑΣΣΑ ΙΙ είναι συνθήκη απαραίτητη για την ίδια την επιβίωση των 

τοπικών επιχειρήσεων.  

Επειδή, παρά το γεγονός ότι τα ποσά της χρηματοδότησης από το 

Πρόγραμμα είναι και πάλι δυσανάλογα σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες 

και τις σωρευμένες υποχρεώσεις των επιχειρήσεων,  η άμεση εκταμίευση των 

κονδυλίων κρίνεται απαραίτητη. 

Επειδή, σε περίπτωση που υπάρχουν ληξιπρόθεσμες μη ρυθμισμένες 

οφειλές στην Δ.Ο.Υ και στο ΕΦΚΑ, η πραγματική ενίσχυση από το 

Πρόγραμμα είναι μηδαμινή. 

 



 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να παρέμβουν ώστε να εκταμιευθούν χωρίς άλλη 

καθυστέρηση τα οφειλόμενα ποσά από το ΑΝΑΣΑ ΙΙ στις 

δικαιούχες επιχειρήσεις της Μαγνησίας, καθώς η καθυστέρηση 

στην καταβολή προκαλεί πρακτικά προβλήματα επιβίωσης των 

επιχειρήσεων και συνέχισης της δραστηριότητά τους; 

2. Προτίθενται να προχωρήσουν στην εις ολόκληρο καταβολή των 

κονδυλίων στις δικαιούχες επιχειρήσεις, ανεξάρτητα από τις 

όποιες οφειλές τους; 

3. Με ποιόν άλλον τρόπο προτίθενται να ενισχύσουν τις 

επιχειρήσεις της Μαγνησίας ενόψει των δύσκολων συνθηκών 

που βιώνει η αγορά; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Βαγενά Άννα 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

Λάππας Σπύρος 

 

Παπαδόπουλος Σάκης 

 

Παπανάτσιου Κατερίνα 

 

 




